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hoe groter de reisafstand, des te kleiner de kans op het gebruik van geavanceerde _gijtage(n) 

oncologische behandelingen’ - 

1. Aanleiding 

Het Kamerlid Jansen (NSC) heeft Kamervragen gesteld over de invloed van 

sociaaleconomische positie en reisafstand op het gebruik van geavanceerde 

oncologische behandelingen. 

2. Geadviseerd besluit 
U wordt gevraagd akkoord te gaan met de beantwoording en deze te verzenden 

naar de Tweede Kamer. 

Deadline: de vragen zijn 28 februari ontvangen, waarna een uitstelbrief is 
verstuurd. De nieuwe deadline voor verzending is uiterlijk 11 april. 

3. Kernpunten 
e _ Het Kamerlid Jansen (NSC) heeft Kamervragen gesteld over een 

nieuwsbericht van het Integraal Kankercentrum Nederland (IKNL) over 

ongelijkheid in toegang tot immunotherapie bij longkanker: de invloed van 

sociaaleconomische positie en reisafstand. 

« _ Een recente studie laat zien dat sociaaleconomische status (SES) of positie 

(SEP) en de afstand tot het ziekenhuis een significante rol spelen in 
gebruik van Durvalumab, een immunotherapie voor patiënten met 

longkanker. Ondanks het feit dat Durvalumab is opgenomen in de 

basiszorgverzekering, ontvangen patiënten met een hogere SEP vaker 

deze behandeling dan patiënten met een lagere SEP. Daarnaast blijkt dat 
hoe verder een patiënt van het ziekenhuis woont, hoe kleiner de kans is 

dat hij of zij deze therapie krijgt. 

e In de beantwoording geeft u aan dat iedereen in Nederland toegang moet 
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hebben tot goede zorg. Ook innovatieve behandelingen moeten voor Direct eensrsar 
iedereen toegankelijk zijn, dat mag niet afhangen van je inkomen, je Curatieve Zorg 

woonplaats en dus van de reisafstand. sid Curatieve Zorg eam 

4. Toelichting Kenmerk 
4071936-1079691-CZ 

a. Draagvlak politie 

* _ Oncologie in brede zin kan op meer dan gemiddelde belangstelling rekenen 

vanuit de commissie VWS van de Tweede Kamer. 
« _ Nieuwsberichten over kanker geven met regelmaat aanleiding voor het 

stellen van mondelinge vragen. Op 12 november 2024 heeft het lid 

Paulusma (D66) u nog een mondelinge vraag gesteld tijdens het 

vragenuurtje over “Onderzoek: sociale klasse heeft invloed op kans op 

overleven bij kanker”. 

* Eris een schriftelijk overleg over de Voortgang Nederlandse Kankeragenda. 

« In het najaar 2025 staat er een breed debat rond het beleid van kanker 

geagendeerd in de Tweede Kamer. 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

N.v.t. 

c. Financiële en personele gevolgen 

N.v.t. 

d. Juridische aspecten haalbaarheid 

N.v.t. 

e. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

Intern: Directies CZ, PG en GMT 

Extern: IKNL 

f._Gevolgen administratieve lasten 

N.v.t. 

g. Toezeggingen 

N.v.t. 

h. Fraudetoets 
Nvt. 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 
Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer 
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